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Tämä on 
hienoa aikaa 
työskennellä 
tutkijana.  
Koko ajan 
tulee uusia 
innovaatioita. 
Antti Rannikko, syöpätutkija
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Me teemme 
kaikkemme, jotta 
syöpätutkijat 
voivat jatkaa 
työtään.
Juha Pekka Turunen



Juha Pekka Turunen
Syöpäsäätiön pääsihteeri

Hyvä ystävä,
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Syöpäsäätiö on työskennellyt lahjoittajien tuella jo yli 75 vuoden ajan. Yritykset  
ovat olleet Syöpäsäätiön merkittäviä tukijoita toimintamme alusta lähtien. Saimme 
viime vuonna lahjoittajiemme ansiosta viettää kolminkertaista juhlavuotta: 
Syöpäsäätiö täytti 75 vuotta, Roosa nauha -keräys 20 vuotta ja Syöpäsäätiön 
juhlatoimikunta 25 vuotta. Sydämellinen kiitoksemme yrityksellesi tuesta, joka 
mahdollistaa suomalaisen syöpätutkimuksen jatkumisen.

Roosa nauha -keräyksellä saavutimme yhdessä vuonna 2023 kaikkien aikojen  
tuloksen: 5,3 miljoonaa euroa syöpätutkimukselle. Roosa nauha -yhteistyökumppanit  
ja yrityslahjoittajat kerryttivät historiallista keräyspottia 3 miljoonalla eurolla.  
Me teemme kaikkemme, jotta syöpätutkijat voivat jatkaa työtään Suomessa  
syöpään sairastuneiden hyväksi. Olemme voineet lisätä tutkijoille jaettavien 
apurahojen määrää yhteensä 7,5 miljoonaan euroon vuodessa.

Syövän ehkäisy, diagnostiikka, hoito, sairastuneiden tuki ja kuntoutus vaativat 
edistyäkseen vahvaa tutkimusta. Syöpäsäätiö on tärkein yksityinen syöpätutkimuksen 
rahoittaja Suomessa.

Luottamus Syöpäsäätiön työhön on säilynyt vakaana. Tukijoidemme ansiosta olemme 
tutkimusmatkalla kohti uusia lupaavia läpimurtoja, jotta yhä useampi selviytyisi 
syövästä. Tavoitteena tulevaisuudessa ovat yksilölliset ja yhä tehokkaammat hoidot. 

Olemme koonneet tähän esitteeseen kohokohtia viime vuodelta. Lämmin kiitos 
yrityksesi tuesta suomalaisen syöpätutkimuksen hyväksi.



Tuimme suomalaista syöpätutkimusta 
apurahoin 7,5 miljoonalla

Syöpäsäätiö jakoi 75-vuotisjuhlavuotenaan syöpätutkimukseen 
apurahoja ennätykselliset 7,5 miljoonaa euroa. Syöpäsäätiön 
vuosittain saamilla lahjoitusvaroilla tuetaan monipuolisesti syövän 
tutkimushankkeita. Vuonna 2023 rahoitusta myönnettiin 102 
tutkijalle tai tutkimusryhmälle. Rahoitetuissa tutkimushankkeissa 
korostuu diagnostiikan tutkimuksen ja sen avulla tavoiteltavan 
entistä tehokkaamman ja turvallisemman hoidon osuus.

Kolmivuotisia suurapurahoja myönnettiin kolmeen eri tutkimus-
hankkeeseen. Lisäksi myönnettiin useita suuria tutkimusrahoituksia 
eri syöpätautien tutkimukseen sekä syövän perustutkimukseen.

450 000 euron suurapuraha Roosa nauha -rahastosta 
myönnettiin akatemiaprofessori Lauri Aaltosen (Helsingin 
yliopisto) tutkimushankkeelle, jossa etsitään molekulaarisia syitä 
suolistosyövän syntyyn sekä testataan hypoteesia D-vitamiinin 
merkityksestä syövän kehittymisessä.

450 000 euron suurapuraha myönnettiin apulaisprofessori  
Sakari Vanharannalle (Helsingin yliopisto) tutkimushankkeeseen 
”Solun indentiteettitekijät munuaissyövän kasvun ylläpidossa”. 

300 000 euron suurapuraha Roosa nauha -rahastosta 
myönnettiin ylilääkäri, dosentti Katriina Jalkasen (HUS) 
koordinoimalle tutkimusverkostolle. Tutkimuksessa mukana oleville 
potilaille määritetään molekyyliprofiili, jonka avulla pyritään 
etsimään juuri heidän syövälleen tehokkain ja turvallisin  
hoitomuoto.

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  
  
K

u
v
a

: E
eva A

nundi
 

K
u

va
: V

eik
ko Somerpuro

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
K

u
v
a

: E
eva A

nundi

3



Varojen käyttö 2023

Näin varoja kertyi  (25,9 miljoonaa euroa)

(13,6 miljoonaa euroa)

Vuonna 2023 varainhankinnan hallinto- ja rahankeräyskulut olivat 24 %.  
Keräyskulut muodostuvat esimerkiksi kampanjoiden toteuttamisesta ja henkilöstökuluista. 

Lisäksi sijoitustoiminnan tuottoja ja avustuksia yksityisiltä 
yhteisöiltä kertyi 7,8 miljoonaa euroa.

Avustukset syöpään 
sairastuneille ja perheille, 
joissa lapsi on sairastunut 
syöpään.

Neuvonta ja  
tuki syöpä potilaille,  
syövän ehkäisytyö.

9,9 miljoonaa €

5,4 miljoonaa €    

2,8 miljoonaa € 

Tuki syöpätutkimukselle,  
sis. apurahat ja tuki 

Suomen Syöpärekisterille.

9,3
miljoonaa €

3,6
miljoonaa €

0,7
miljoonaa €

Roosa nauhat ja yrityskumppaneiden tuotemyynti

Testamenttituotot

Lahjoitukset
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Lahjoittajat mahdollistavat 
tutkimuksen jatkumisen
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Vuonna 2024 Syöpäsäätiö aloitti Munien 
puolesta -keräyksen miesten yleisten 
syöpien tutkimuksen hyväksi. 

– Eturauhassyöpä on massiivisen yleinen, kaikkialla länsimaissa yleisin 
syöpä, ja syöpäkuolleisuuden aiheuttajana kärjessä heti keuhkosyövän 
jälkeen, sanoo syöpätutkija, LT Peter Boström.

Vuoden syöpälääkäri -tunnustuksen saanut Boström toimii ylilääkärinä 
ja palvelualuejohtajana TYKS urologian klinikalla ja apulaisprofessorina 
Turun yliopistossa. Hänen erityisosaamisaluettaan ovat urologiset 
syöpäsairaudet, miesten yleiset syövät. 

Lukuisista käynnissä olevista tutkimuksista Boström nimeää tällä 
hetkellä merkittävimmäksi Syöpäsäätiön rahoittaman Promic-
tutkimuksen, jossa selvitetään suoliston mikrobien vaikutusta 
eturauhasen terveyteen. Hän tutkii suoliston mikrobiston 
koostumuksen vaikutusta yksilölliseen eturauhasen aineen- 
vaihduntaan ja yksilölliseen eturauhassyöpäriskiin.

– Se on hyvin tärkeä, laaja tutkimus, 
jossa hypoteesina on, että länsimainen 
elintapa ja ruokavalio saattaisi vaikuttaa 
eturauhassyöpäriskiin muokkaamalla paksusuolen 
mikrobistokantaa. Tämän tiedon avulla olisi 
teoriassa mahdollista löytää myös syövän 
ehkäisykeinoja.
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Pikkumies voi nyt hyvin

Kun lääkäri kertoi Vilin leukemiasta, tuntui 
kuin koko kehoni olisi painunut pinnan alle. Oli 
vaikea olla ja hengittää. En tiennyt, että niin 
suuresti voi tuntea. Ajatus pienen, maailmaa 
rakastavan poikani menettämisestä ahdisti.

Onneksi leukemiaa on tutkittu paljon ja 
siksi yli 90 prosenttia siihen sairastuneista 
lapsista selviää. Myös Vilin hoidot päättyivät 
lopulta onnellisesti ja nyt pikkumies voi hyvin. 
Tutkimuksen ansiosta yhä useammalle 
vanhemmalle voidaan sanoa, että te ette 
tule menettämään lastanne syövälle.  

– Marika Korpela

Tietoa, toivoa ja 
tukea  
Roosa nauha -keräys on 
maamme suurin keräys  
syövän voittamiseksi. Lah-
joituksilla tuetaan suoma-
laista syöpätutkimusta sekä 
sairastuneille ja heidän 
läheisilleen suunnattuja 
maksuttomia neuvonta- ja 
tukipalveluita. 

Valtakunnalliseen neuvonta- 
palveluun tulee vuosittain 
noin 4000 yhteydenottoa 
ympäri Suomen. Palvelu 
tarjoaa neuvontaa ja tukea 
syöpää sairastaville ja hei-
dän läheisilleen. Syövän- 
hoitoon ja psykososiaaliseen 
tukemiseen erikoistuneet 
sairaanhoitajat vastaavat 
ihmisten erilaisiin syövän 
oireisiin ja hoitoon, ennalta-
ehkäisyyn ja perinnöllisyy-
teen liittyviin kysymyksiin  
ja tarjoavat psyko- 
sosiaalista tukea.
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VUODEN KOHOKOHTIA SINULLE

Yhtenä rintamana syöpä- 
tutkimuksen puolesta

Viime syksynä suomalaiset osal-
listuivat yhtenä rintamana Roosa 
nauha -keräykseen. Yhdessä 
keräsimme suomalaiselle syöpä-
tutkimukselle ennätykselliset 5,3 
miljoonaa euroa. Yrityskumppa-
neiden ja yrityslahjoittajien osuus 
lahjoituksista oli merkittävät 3 
miljoonaa euroa. Kiitos kuuluu jo-
kaiselle keräykseen osallistuneelle. 

Vuoden 2023 Roosa nauhan 
suunnittelivat Apulanta-yhtyees-
tä tutut Toni Wirtanen ja Sipe 
Santapukki. Roosa nauha -kerä-
yksellä on kerätty varoja syöpä-
tutkimukselle jo vuodesta 2003, 
eli jo kahdenkymmenen vuoden 
ajan. Lämmin kiitos jokaiselle 
keräykseen osallistuneelle!

Juhlavuosi huipentui 
Joulukeräykseen

Joulukeräyksellä kerättiin yli 
730 000 euroa suomalaiselle 
syöpätutkimukselle. Keräykses-
sä mukana olivat Ida Ilander ja 
pieni Iiris, jolta löydettiin aivo-
kasvain alle 2-vuotiaana sekä 
Annastiina Heikkilä, joka joutui 
kokemaan ensimmäisen joulun 
ilman rakasta pikkusiskoaan 
Matildaa. Mukana oli myös  
tutkija Minna Koskenvuo, joka 
kertoi millaista joulu on lasten 
syöpäosastolla. 

Mukana oli myös suuri joukko 
yrityksiä tukemassa suomalais-
ta syöpätutkimusta. Kiitos jokai-
selle lahjoittaneelle yritykselle 
toivosta, jota annatte syöpään 
sairastuneille.

Lämmin kiitos 
testamenttilahjoittajille

Testamenttilahjoitukset ovat 
olleet Syöpäsäätiön toiminnan 
vahva perusta jo säätiön perus-
tamisvuodesta 1948 lähtien. Ne 
muodostavat yhä merkittävän 
osan Syöpäsäätiön lahjoitus-
tuotoista ja vuonna 2023  
Syöpäsäätiö sai testamentti-
tuottoja 5,4 miljoonaa euroa.

Testamenttilahjoittajien tuella 
on merkittävä vaikutus suoma-
laiseen syöpätutkimukseen. 
Suuri kiitos kuuluu niin edes-
menneille testamenttilahjoit-
tajille kuin kaikille, jotka ovat 
testamentissaan huomioineet 
Syöpäsäätiön. Lue lisää testa-
menttilahjoittamisesta:  
syöpäsäätiö.fi

7



Kuva: Jari H
eikkilä

Vili voi nyt hyvin 
ja harrastaa 
nassikkapainia.
Vilin äiti Marika Korpela
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Mäkelänkatu 2, 00500 Helsinki 
www.syopasaatio.fi     
www.roosanauha.fi 

VALITSE OMA 
TAPASI AUTTAA:

RYHDY KUUKAUSI LAHJOITTAJAKSI.  
Säännöllinen lahjoittaminen on paras 

tapa tukea syövän vastaista,  
pitkä jänteistä työtä. Soita meille, 

kerromme lisää.

TEE KERTALAHJOITUS  
HELPOSTI VERKOSSA  
tai lahjoittamalla tilille  

FI20 2344 1800 0032 29,  
viite 3308.

 TULE MUKAAN YRITYSKUMPPANIKSI  
Voitetaan syöpä yhdessä.

HUOMIOI SYÖPÄSÄÄTIÖ  
TESTAMENTISSASI. 

Voit ohjata syöpätutkimukselle  
koko omaisuutesi tai osan siitä.

Ota yhteyttä ja kerromme lisää  
toiminnastamme ja lahjoitusvarojen käytöstä. 

Lahjoittajapalvelu auttaa sinua:
09 1353 3286 (arkisin klo 9-15) 
lahjoitukset@cancer.fi 
www.syöpäsäätiö.fi

YHTEISELLÄ 
TUTKIMUSMATKALLA

1948 perustettu Syöpäsäätiö on maamme 
suurin yksityinen syöpätutkimuksen rahoittaja. 
Kun Syöpäsäätiö perustettiin, vain yksi 
kolmesta sairastuneesta parani syövästä. 
Kiitos syöpä tutkimuksen, nykyään kaksi 
kolmesta paranee. Tavoitteemme on elää 
tulevaisuudessa maassa, jossa kukaan ei 
menehdy syöpään. Lahjoittajana Sinä olet 
mukana tutkimusmatkalla, joka pelastaa henkiä.
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